



都市新主妇：事业生活两不误

港产贺岁片《师奶唔易做》是一部描写师奶(广东话中即家庭主妇,是英文的音译)生活的影片,四个蓬头垢面的家庭主妇为摆脱旧日形象,不顾丈夫反对,加入肚皮舞热潮,展开了一场师奶革命……虽是笑料十足的喜剧片,却充满了人情味,更是对现代主妇群体大变革的充分肯定。

其实,在我们身边,时尚新潮,既照顾家庭又会享受生活的现代主妇已经越来越多了,其中还不乏独立自主、事业小成的精英女性。

事业、家庭、生活,一个都不能少。席琳珂(英文名Coco)就是这样一位“三栖”型都市新主妇。经营服装生意和一家酒庄的Coco是一个五岁孩子的母亲,去年与好友一起组建了河南省首支女子高尔夫球队,希望借此在主妇中倡导健康品位的都市新生活。

晚报记者 苏瑜



一见钟情爱上高尔夫

2010年4月8日,风景秀丽的雁鸣湖风景区。Coco和河南女子高尔夫球队的队友身穿色彩鲜艳的新队服出现在圣·安德鲁斯高尔夫俱乐部。有说有笑的她们看起来与以往来练球时没有什么不同。待踏上球车,内心澎湃的激情不经意间从她们充满朝气的脸庞洋溢开来——她们即将和来自世界各地的高球爱好者一起参加“圣·安德鲁斯杯”高尔夫业余精英赛。

虽然只是业余爱好,虽然创办之初只有十余名队员,但作为河南省首支女子高尔夫球队,从球队筹备起,她们便坚持要走正规化路线。

“我们有自己的章程,设计了队标,还有统一的队服。每周四是我们的固定练球日,平常可根据时间自由练习。从去年8月份成立到现在,除了一位移民,一位生孩子,还没有人离队。队长现在已有5个月身孕,但还是和我们一起活动,这也说明了高尔夫这项运动的优势。我们希望能通过努力让更多的女人喜欢高尔夫运动,规划健康的生活方式。”Coco介绍说,高尔夫这项风靡世界的运动,最早起源于苏格兰海边牧羊人的游戏,这项源自平民的运动在15世纪逐渐转变成一项贵族运动。新中国第一批高尔夫球队

在上世纪80年代中期开业,历经20多年,现在国内运营的球场已超过400家,高尔夫爱好者已超过200万。

“相对来说,女子打高尔夫的还比较少。高尔夫是一项老少皆宜的运动,我个人觉得它尤其适合女性。”Coco说,从小她就是个不喜欢运动的人,知道运动有益健康,曾尝试过跑步、游泳来锻炼,但这些运动项目强度有些大,一段时间后就气喘吁吁的,因为容易累,所以都不能很好的坚持,最终只有作罢。于是相当长一段时间里,走路就是她唯一的运动。

“一年前,第一次被朋友带去玩高尔夫,我惊喜地发现,高尔夫是一种低强度的有氧运动,非常适合不喜欢剧烈运动的女性。”Coco说,虽然强度不大,但是因为要在偌大的球场里来回走,所以起到了和散步同样的效果,再加上间断地击球,活动了全身。

“刚开始也经常有动作不规范、打不到球的尴尬,但我这个人对自己想做的事非常较真,我鼓足了劲待在练习场练,晚上练到12点还舍不得离开,回到房间才发现浑身上下被蚊子叮了

事业家庭生活一个都不能少

初春的郑州,还有些寒意,东风渠边却不乏踏青觅春的人们的踪影。东风路附近改造一新的东风渠早已成为郑州北区一道亮丽的风景线,十里银河湾餐饮休闲滨水带项目也已初具规模。在这条“郑州秦淮河”精品化餐饮休闲带的对岸,东风路与花园路交叉口的一隅,一座新增的欧式建筑把东风渠的河畔点缀得风情无比。

走进这座古典精致的建筑,一股香气弥漫开来。你会怀疑自己是不是身在异地,比如法国。这里就是Coco用梦想打造的一座庄园。

多年来,经营服装生意的Coco,每当繁忙疲惫的时候,就会想,什么时候自己这个越转越快的陀螺能停下来享受一下生活呢?

就40岁吧!Coco告诉自己,等自己40岁的时候,一定要换一种生活方式,比如在公园旁边开一个小酒吧,安逸地泡在店里,休闲会友,享受生活。

如果说年轻的女人是一块璞玉,可爱、纯

洁,有待岁月的雕琢,那40岁的女人就是一块最完美、最精致的润玉,晶莹剔透、圆润光滑,散发着迷人的光彩。女人到了40岁,是到了人生的另一个高峰。走过相濡以沫的岁月,婚姻变得更加牢固;多年的艰苦创业,事业上终于小有建树;望子成龙地盼了十几年,孩子也不再是个小累赘了;告别了“春闺少妇”的脆弱和天真,40岁的女人最具有成熟的美。Coco憧憬着自己不惑之年的新生活,工作更有干劲了。

没想到一次闲聊,她的梦想被提前十年实现了。得知Coco非常喜欢葡萄酒,有两位朋友提出不如三人一起投资开一座葡萄酒酒庄。

酒庄的筹备整整用了近两年时间,这个过程是Coco把梦想不断完善和细化的过程。这个酒庄与其说是一个经营场所,倒不如说是Coco的一个心灵港湾。

优雅的女人,绅士的男人,高脚杯,晚礼服……相信这是许多年轻人喜欢的生活方

好多疙瘩。”

喜欢加上勤奋,Coco的球技提高很快,半年后的一次小比赛,她竟然拿了个季军,令众人惊叹不已。

提起这段经历,Coco有些不好意思地说:“那次是发挥得好,其实我的球技很不稳定,一般都要在一到两年才会稳定下来吧。我们球队有几个玩了三四年的,打得很不错。”

Coco说,这次比赛尽管高手如云,球队的一名队员还是拿了女子冠军,她将有幸到苏格兰圣·安德鲁斯球场进行高球文化交流。

“除了高尔夫,我们在一起还有很多话题,比如孩子,比如工作,比如流行风尚,我们经常会搞一些聚会,有了这样一个平台,大家除了平常相互支持帮助之外,在日常的交流沟通过程中,也能进行资讯的有效传递,甚至发现意外的商机。”

式。一直有人说,郑州是个不需要晚礼服的城市,因为郑州的Party太少了,而Coco不信这个邪,开业第一天,她就搞了一个相当地道的Party。

2月份的天气,郑州还冷得异常,因为邀约正规,来宾全部着晚礼服出场。礼花在天空绽放的时候,站在二楼白马厅的Coco流下了幸福的泪水。

“白马堡是法国八大名庄之一。白马堡最大的优点是年轻与年长期都很迷人。年轻时会有一股甜甜的吸引人接受的韵味,酒力很弱。但经过十年后,白马堡又可以散发出很强、多层次、既柔又密的个性。1947年份的白马堡曾获得波尔多地区‘本世纪最完美作品’的赞誉。”

我想也许这就是Coco最喜欢待在白马厅的原因吧。十年之后的她,又会是何等的迷人呢?

结婚生子做事业都需要冲动

在这个流行晚婚的年代,Coco却一反常态,23岁便结了婚,25岁便有了孩子。

“人生很多大事都是需要冲动才开始的。现在想来,这真是明智的选择。那时候事业刚刚起步,也谈不上举重若轻,因为年轻,身体恢复得也很好,生完孩子接着奋斗,什么也不耽误。随着自己慢慢地成熟,事业也逐渐稳定,身旁有个一米来高的儿子叫你妈妈,这是件多么幸福的事情啊。”一谈起儿子,Coco连语气也变得慈爱起来。

采访前一天,是周六,她专门抽出一天时间陪孩子,游泳、看电影、吃饭。

“每一个母亲都想尽量多地陪伴孩子,我也希望这样。但我想,作为父母,更应该身体力行地给孩子展示一种价值观。我不知道这是不是儿子比其他同龄孩子更懂事的原因。他不但不会缠我黏我,还会鼓励我。有时候他会主动催促我,你不是有事吗?赶快去忙吧。”正说着,电话响了,从Coco变得缓慢的语速和温柔稚嫩的音质中,可以判断,一定是孩子打来的。

挂完电话,Coco说,孩子想她的时候,会打电话给她,聊上几句之后,孩子会乖乖地主动挂电话。

“有很多女人在面对结不结婚、要不要孩子的问题时,总是犹豫不决,前怕狼后怕虎,

其实,早有早的好,晚有晚的好,关键在于你怎么去调整心态,心态决定了它们是幸福还是负担。”

事业也同样如此。谁都想拥有舒适品位的生活,但很少有人能跨越积累与奋斗的那一段,一个人在积累期,你的心态将决定你未来的发展。Coco刚毕业时曾经到一个小公司打工,独立自主的女老板影响了她的价值观。当她随后进入一家大型百货公司财务部工作后,不满20岁的她便敏锐地开始了自己的人生布局 and 规划。她让妹妹跟着一个老板学零售、学营销,自己则利用工作不断观察学习企业管理。当她在的百货公司准备在洛阳开设分店时,她果断地代理了一家服装品牌,开始挖掘自己人生中的第一桶金。

Coco最多的时候拥有七家服装店(专柜),注册过自己的服装品牌,这期间,因为年轻气盛,也有过一些较大的决策上的失误,但她始终以“学习”的心态继续下一段征程。

有人说,如果把财富平均分配给每一个人,那么,毫无疑问的,若干年后,有的人会富有,有的人会贫穷。因为每个人的生活观念与行为习惯不同。

Coco庆幸自己能提前进入一种相对理想的生活状态。虽然物质基础能让人更好地享受生活,但并不是最重要的,最重要的是一个人是否拥有这样的情怀。比如葡萄酒,对于不懂的人来说,即便是几万元一瓶的酒,喝了也是浪费。而对于某些人,也许只是几十元一瓶的酒,也能美妙无比。

在世界知名的葡萄酒中,玛歌堡的酒以香气芬芳复杂,层次丰富和不断变幻而尤为迷人,早已沉醉的Coco,希望有更多的女性,像玛歌堡酒一样独特:优雅迷人、浓郁醇厚、细腻柔美与劲道结合。

